

# 太钢不锈热轧厂纪委以有力监督争创廉洁工程

本报讯(通讯员 孙磊)为进一步推动纪检工作与生产经营建设深度融合,太钢不锈热轧厂纪委围绕4300mm中厚板线智能化升级改造项目建设开展了以“五监督一争创”为主题的专项监督。

监督主体责任落实。对项目部党支部党风廉政建设主体责任落实情况监督检查。重点是对有业务处置权人员的廉洁教育管理以及党支部纪检委员日常监督工作开展情况,是否做到了监督提醒常态化;监督工程进度质量。

对4300mm中厚板线智能化升级改造工程进度和质量进行监督检查。重点检查是否存在人员失职失责、工期进展缓慢的问题。是否存在隐蔽工程不留影像资料,监督不力、把关不严、造成施工质量问题;监督安全环保履职。对项目部相关责任人落实公司安全、环保工作要求情况进行检查;监督制度建设执行。重点检查是否存在制度缺失、有章不循、监管缺位的情况,特别是开展经营管理风险排查工作是否存在认识不到位、排查不仔

细、整改不见效的问题;监督新冠疫情防控。针对项目建设人员出差、考察、交流频繁,施工现场人员繁杂的情况,是否采取有力措施切实落实常态化疫情防控工作要求。

该厂纪委将采取听取汇报、谈话了解、调取资料、明察暗访等方式开展监督检查,从严从细做好日常廉洁教育管理,以有力监督争创一流廉洁示范工程,推动4300mm中厚板线智能化升级改造工程安全、高效推进,为打造全球不锈钢中厚板业引领者保驾护航。

本报讯(通讯员 柯敏)为了适应“碳达峰、碳中和”工作要求,大力发展循环经济,推进能源的节约及回收再利用,应对当前能源紧张的形势,响应公司“增收节支、杜绝浪费”的节能号召,强化能源管理、实现能耗双控,太钢炼钢二厂纪委在全厂范围内开展能源使用专项监督检查工作。

一是宣传教育节能理念,要求全厂科室、作业区在职工班前班后会中积极普及节能常识,形成浓厚的节约意识和氛围,调动全员参与节能减排。使全体职工养成“该关必关、无人场所严禁送暖”等合理用能习惯。

二是督促落实节能措施。在各个科室和作业区责任制中将能耗指标逐级分解到岗位、班组、员工,建立压力层层传递、指标层层分解、责任层层落实、绩效层层考核、活力层层激发的机制。

三是开展监督检查,成立能源管理检查组,由厂纪委书记担任组长,采取专项监督和日常监督相结合,在全厂范围内从煤气回收、蒸汽采暖、节水节电等四个方面进行监督检查。重点围绕生产现场是否存在跑冒滴漏、电线私拉乱接、能源无效空耗、物料高质低用以及是否有开着门窗吹空调等能源浪费现象进行检查,对各部门贯彻落实能源管理工作履职不到位等问题开展监督检查。对查出的典型问题全厂通报并予以200至1000元考核,每月召开总结会议,形成工作月报,促推实现能耗双控双下降目标。

## 太钢炼钢二厂纪委开展能源使用专项监督

太钢轧辊公司在党史学习教育中,聚焦群众“急难愁盼”问题,用心用力为群众办实事、做好事。近日,该公司党委邀请部分老领导老职工回“家”参观,切身感受太钢改革发展取得的辉煌成就。图为老同志们太钢博物馆参观时驻足观看太钢航拍图。

邓功轩 摄



### 重要论述

1935年11月18日

毛泽东在张村驿主持召开西北革命军事委员会会议,作关于战略方针的报告。报告指出:大量消灭敌人、猛烈扩大苏区和扩大红军是三位一体的任务,战略方针是攻势防御。会议通过了毛泽东的报告。会后,毛泽东指挥红一军团和红十五军团于二十一日至二十四日发起直罗镇战役,打破了国民党军的第三次“围剿”。此前,十一月三日,中共中央政治局会议决定成立西北革命军事委员会,毛泽东为主席,周恩来、彭德怀为副主席。恢复红一方面军,辖红一军团和红十五军团,彭德怀任司令员,毛泽东任政治委员。

1946年11月18日

毛泽东为中共中央起草关于蒋介石召开国大和准备进攻延安给各中央局的指示。指示指出:中国人民坚决反对蒋介石一手包办的分裂的“国民大会”,此会开幕之日,即蒋介石集团开始自取灭亡之时。蒋介石军队即使用突袭方法,占领延安,亦无损于人民解放战争胜利的大局,挽救不了蒋介石灭亡的前途。蒋介石自走绝路,开“国大”、打延安两着一做,他的一切欺骗全被揭破,这是有利于人民解放战争的发展的。这个指示,第一次将“自卫战争”称为“人民解放战争”。这个

指示和毛泽东一九四七年四月九日为中央起草的通知,合编收入《毛泽东选集》第四卷。

1957年11月18日

毛泽东在各国共产党和工人党代表会议上讲话,着重谈国际形势和团结问题。关于国际形势问题,讲话列举了第二次世界大战后发生的十件大事,说明目前形势的特点是东风压倒西风,认为社会主义的力量对于帝国主义的力量占了压倒的优势。

关于社会主义阵营的团结,讲话指出:对同志不管他是什么人,只要不是敌对分子、破坏分子,那就要采取团结的态度。对他们要采取辩证的方法,而不应采取形而上学的方法。什么叫辩证的方法?就是对一切加以分析,承认人总是要犯错误的,不因为一个人犯了错误就否定他的一切。对犯错误的同志第一是要斗争,要把错误思想彻底肃清;第二,还要帮助他。一曰斗,二曰帮。从善意出发帮助他改正错误,使他有一条出路。同志之间有隔阂要开谈判。也就是说,在不损伤马克思主义原则下,接受人家一些可以接受的意见,放弃自己一些可以放弃的意见。这样我们就有两只手,对犯错误的同志,一只手跟他作斗争,一只手跟他讲团结。斗争的目的是坚持马克思主义原则,这叫原则性。团结的目的是给他一条出路,跟他讲妥协,这叫灵活性。原则性和灵

活性的统一,是马克思列宁主义的原则,这是一种对立面的统一。对立面的统一是无往不在的。讲话还强调指出:辩证法应该从哲学家的圈子走到广大人民群众中去。这篇讲话收入《毛泽东文集》第七卷。

2018年11月18日

习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域经济一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。他在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。第一,坚持推进区域经济一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排,我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。第二,坚持创新驱动,培育增长新动能。我们应该全面平衡落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增

长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果,让亚太地区人民搭上数字经济发展快车。第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发展。我们应该深入落实互联互通蓝图,以2030年可持续发展议程为引领,采取更多务实举措,让发展更加均衡、增长更可持续、机会更加平等、社会更加包容。第四,坚持深化伙伴关系,携手应对共同挑战。我们应该坚持共谋发展这个公约数,探索解决共同挑战。要立足多样性实际,尊重彼此选择的发展道路,在开放包容的基础上交融互鉴,在良性竞争的同时互利合作,共同构建亚太命运共同体。

### 党史回眸

1986年

11月18日 中共中央、国务院发出《关于转发〈高技术研究发展计划(“863”计划)纲要〉的通知》指出:当代世界的新技术革命,将对人类社会的

经济生活和社会生活产生重大影响。在几个重要的高技术领域跟踪世界水平,这对我国在本世纪末、下世纪初的经济和科学技术持续发展,对国防实力的增强都具有极为重要的意义。

2013年

11月18日 中共中央、国务院颁发《党政机关厉行节约反对浪费条例》。依据这个条例,党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、培训、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、基层党建工作、资源节约等方面的党内法规和规范性文件相继出台。

2014年

11月18日 习近平慰问中澳南极科考人员并考察中国“雪龙”号科考船。他指出,南极科学考察意义重大,是造福人类的崇高事业。中国开展南极科考为人类和平利用南极作出了贡献,30年来,中澳两国科考人员开展了全面深入合作。中方愿意继续同澳方及国际社会一道,更好认识南极、保护南极、利用南极。

